27 апреля 2013 года
Экономические специальности. 2-5 курс
1. Вычислить: 
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Решение.

 
[image: image2.wmf]0

2222

000

22

()()()()()

xxxxx

tx

arctgedxarctgedxarctgedxarctgedxarctgedx

dtdx

-

--

=-

=+==+=

=-

òòòòò

pppp

pp


[image: image3.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

2

222

000

1

24

xxx

x

arctgarctgedxarcctgearctgedxdx

e

æö

æö

=+=+==

ç÷

ç÷

èø

èø

òòò

ppp

pp

.

Ответ: 
[image: image4.wmf]2
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2. Дано произведение 
[image: image5.wmf]1!2!3!...400!

××××

. Факториал какого числа нужно вычеркнуть, чтобы полученное число было квадратом целого числа?

Решение.


[image: image6.wmf]40039939821

1!2!3!...400!123...399400

××××=×××××

. Произведение нечетных сомножителей является квадратом целого числа. Рассмотрим произведение четных сомножителей: 
[image: image7.wmf]39939731399397...3139939731

24...3984002(12...199200)

++++
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. Очевидно, что степень 2 четная, то есть множитель за скобкой является квадратом целого. Чтобы выражение в скобках являлось квадратом целого числа, необходимо сделать степени всех сомножителей четными. Тогда 
[image: image8.wmf]3993973139839620

12...19920012...199200200!
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, следовательно, при вычеркивании факториала 200 произведение будет четным.

Ответ: 200.

3. Найти наименьший объем конуса, описанного около полушара радиуса 
[image: image9.wmf]a

.

Решение.

Обозначим угол между образующей конуса и плоскостью основания 
[image: image10.wmf]a

. Тогда очевидно, что радиус основания конуса 
[image: image11.wmf]sin
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, высота 
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. Объем конуса равен 
[image: image13.wmf]3
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. Наименьшего значения он достигнет при максимуме выражения 
[image: image14.wmf](
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.Рассмотрим функцию 
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[image: image18.wmf]33

2

3

2

11

31

33

aa

V

==

æö

æö

-×

ç÷

ç÷

ç÷

èø

èø

pp

.

Ответ: 
[image: image19.wmf]3
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4. Вычислить 
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Решение.
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[image: image24.wmf]0
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Ответ: 
[image: image25.wmf]p

.

5. 1) Решить уравнение 
[image: image26.wmf](
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2) Решить уравнение  
[image: image27.wmf](
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Решение. 

1) Умножая на множитель 
[image: image28.wmf]2
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2) Замена 
[image: image35.wmf]zdx
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Ответ: 1)
[image: image40.wmf]1
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6. Представить 
[image: image42.wmf](1,2,3,4,5,6)

diag

 в виде суммы 2 матриц определители которых равны 1.

Решение. 

Для матрицы 
[image: image43.wmf]0
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 получим: 
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. Тогда для исходной матрицы: 
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. Очевидно, что определители данных матриц равны 1.

Ответ: 
[image: image46.wmf]100000110000010000

020000100000120000

003000003100000100

000400001000001400

000050000051000001

000006000010000016

-

æöæöæö

ç÷ç÷ç÷

-

ç÷ç÷ç÷

ç÷ç÷ç÷

-

=+

ç÷ç÷ç÷

-

ç÷ç÷ç÷

ç÷ç÷ç÷

-

ç÷ç÷ç÷

ç÷ç÷ç÷

-

èøèøèø

.

7. Круг разделен на 6 секторов, в каждом из которых записано некоторое число. Одновременно можно увеличивать числа в любых 2 соседних секторах на одно и то же число. Можно ли сделать все числа равными, если начальный порядок: (1,0,1,0,0,0)?

Решение. 

Раскрасим сектора через один в черный и белый цвета. Тогда в начальный момент сумма «черных» секторов будет равна 2, а «белых» - 0. Увеличение 2 соседних чисел на одно и то же число приведет к одновременному увеличению каждой из сумм на это число. При равенстве всех чисел суммы должны быть равными, а при данной комбинации чисел это невозможно.

Ответ: нет.

8. Найти 
[image: image47.wmf]112
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Решение. 

Перейдем к интегральной сумме. Тогда получим:
[image: image48.wmf](
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Ответ: 
[image: image49.wmf](
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9. Решить функциональное уравнение 
[image: image50.wmf]()(1)
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Решение.

Продифференцируем второе уравнение системы. Получим: 
[image: image51.wmf]()(1)
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. Тогда с учетом исходного уравнения получим: 
[image: image53.wmf]121
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Ответ: 
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10. Существует ли монотонная на 
[image: image55.wmf][0,1]

 функция с бесконечным числом точек разрыва? Ответ обосновать.

Ответ: да, существует, например, функция 
[image: image56.wmf]1
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 является монотонно неубывающей и имеет бесконечное число точек разрыва при 
[image: image57.wmf]n
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11. Тетраэдр каждую секунду поворачивается вокруг своего ребра. Какова вероятность того, что через n секунд он будет лежать на той же грани?

Решение.

Очевидно, что 
[image: image58.wmf](
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. Тогда приходим к функциональному уравнению 
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Ответ: 
[image: image65.wmf]1
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12. В процессе исследования рынка, проведенного АО «Альянс», было установлено, что ценовая эластичность спроса на новую модель скутера составляет 
[image: image66.wmf]2,2222

-

, эластичность спроса от доходов покупателей равна 
[image: image67.wmf]2

, а эластичность спроса от цены мотоциклов равна 
[image: image68.wmf]0,5

. Аналитики предсказывают, цены на мотоциклы в будущем году возрастут в 
[image: image69.wmf]1,4

раза. Одновременно ожидается рост доходов населения на 
[image: image70.wmf]2,5%

. Как АО “Альянс ” должно изменить цену на новую модель скутера, чтобы добиться увеличения объема продаж в будущем году на 
[image: image71.wmf]40%

?
Решение.
Увеличение доходов населения на 
[image: image72.wmf]2,5%

 приведет к увеличению спроса скутера на 
[image: image73.wmf]2,5%25%
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, то есть в 
[image: image74.wmf]1,05

раза.

Рост цен на мотоциклы в 
[image: image75.wmf]1,4

раза повлечет за собой увеличение спроса на скутеры на 
[image: image76.wmf]40%0,520%
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, то есть в 
[image: image77.wmf]1,2

 раза.

И наконец, изменение цены на новую модель скутера на 
[image: image78.wmf]%
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 должно изменить спрос на 
[image: image79.wmf]2,2222%
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, то есть в 
[image: image80.wmf](
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Суммарно это должно дать увеличение объема на 
[image: image81.wmf]40%

, то есть в 
[image: image82.wmf]1,4

раза. Найдем 
[image: image83.wmf]x
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[image: image85.wmf]1,4

10,022221,11111

0,5

1,2

x

-==

.

Ответ: АО “Альянс ” должно понизить цены на 
[image: image86.wmf]5%

.

13. Фирма-монополист производит продукцию с издержками 
[image: image87.wmf]TC
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. Объем спроса связан с ценой следующим выражением: 
[image: image88.wmf]q
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1)  Определите оптимальный объем производства, цену продукции и прибыль (убытки) монополиста.

2)  Определите эти параметры, если государство регулирует монополию с помощью ценового барьера: монополист не может продавать продукцию дороже 
[image: image89.wmf]250

 руб.

3)  Что произойдет, если увеличить барьер до 
[image: image90.wmf]350

 руб.?
Решение

1)  Выручка монополиста равна объему продаж, умноженному на цену продукции. Цену можно найти из уравнения спроса: 
[image: image91.wmf]p
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. Прибыль монополиста равна разнице между выручкой и издержками. Максимизируем ее:
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[image: image93.wmf](
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Найдем производную и приравняем ее к нулю:


[image: image94.wmf](
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[image: image95.wmf]*75*40075325
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[image: image96.wmf](
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2)  Если государство установит барьер
[image: image97.wmf]250
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, который существенно ниже монополь​ной цены, монополист будет вынужден продавать продукцию именно по такой цене. Найдем оптимальный объем продаж из условия максимизации прибыли :
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[image: image99.wmf](
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Следует отметить, что в этой ситуации возникнет дефицит, поскольку объем спроса при цене в 
[image: image102.wmf]250

 руб. составляет 
[image: image103.wmf]150

единиц, а монополист будет предлагать на рынок только
[image: image104.wmf]75

единиц..

3)  Если государство увеличит барьер максимальной цены до 
[image: image105.wmf]350

 руб., то моно​полист вовсе не должен задирать цену именно до этого максимального уровня. В первом пункте мы рассчитали, что оптимальная цена монополиста в случае без ограничений составит 
[image: image106.wmf]325

 руб., а объем продаж при этом составит 
[image: image107.wmf]75

 единиц. Это решение удовлетворяет и условию с барьером
[image: image108.wmf]350
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